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– міграція в біотопи із сприятливими умовами; 

– ріст щільності в новій резервації до перенаселення; 

– міграція в попередні місця існування; 

– вироблення специфічної структури і репродукційного циклу, що складаєть-
ся, в свою чергу, з двох фаз. 

Одночасно з формуванням чисельності і структури популяцій відбувається і 
формування адаптацій, необхідних для життя популяцій в нових умовах [3]. 

Оскільки сезон розмноження раків охоплює дуже тривалий період і прямо зале-
жить від температурних умов, то і заборона на їх вилов має відповідні межі. Основна 
мета заборони — захистити членистоногих у період їх другої линьки, під час якої во-
ни найбільш вразливі. Період формування та зміцнення нового панцира може трива-
ти від одного до півтора місяця. Саме в цей час і діє заборона на вилов раків. 

За порушення правил рибальства передбачена адміністративна або криміна-
льна відповідальність, а також відшкодування збитків. Штраф за одного незакон-
но виловленого рака — 3 332 грн [3]. 

Сучасне браконьєрство при його масовості, технічній озброєності, некарано-
сті і постійному лавиноподібному зростанні становить серйозну загрозу націона-
льній безпеці України. 

Незаконний вилов річкового рака є основною причиною зниження його чисе-
льності; значно менший вплив на його популяцію чинить погіршення екологічно-
го стану водойм (в першу чергу — замулення) [4]. 

Отже, з кожним роком природні популяції зменшуються, чому сприяє ком-
плекс біотичних та абіотичних чинників (епідемії, забруднення водойм, клімати-
чні зміни, збідніння кормової бази, браконьєрство тощо).  

Відсутність стратегії розвитку раківництва на рівні держави та недотримання чі-
тких правил вилову раків у водоймах, ігнорування всіх природозахисних положень 
призвело до їх тотального винищення та, як наслідок, дефіциту даного продукту на 
ринку України. Саме тому охорона та відновлення популяції білого дністровського 
рака Pontastacus eichwaldi bessarabicus є актуальним питанням сьогодення. 
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УДК 639.2:639.3/.6(26) 

АНАЛІЗ  ДАНИХ  ПРОДОВОЛЬЧОЇ  ТА  СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ  
ОРГАНІЗАЦІЇ  (ФАО)  ООН  ЩОДО  РИБОЛОВСТВА   

ТА   АКВАКУЛЬТУРИ  У  МОРСЬКИХ  ВОДАХ 

А. І. Лічна, lichnaya.nastya.95@gmail.com, Одеський державний екологічний уні‐
верситет, м. Одеса  

Для захисту продовольчої безпеки і гарантування регулярного доступу насе-
лення світу до високоякісних продуктів харчування створена провідна спеціалізо-
вана установа Продовольча та сільськогосподарська організація ООН (ФАО), яка 
займається проблемами розвитку сільських регіонів і сільськогосподарського ви-
робництва у системі ООН. Слід зазначити, що редакційна колегія орієнтувалась 
на висновки глобальних заходів високого рівня, на даних, які надають всі країни 
світу, що дозволяють проводити статистичний аналіз з метою забезпечення стабі-
льної продовольчої безпеки та стійкості рибальства та аквакультури Світу в ціло-
му [1]. 

 

Рис. 1. Показники продукції риболовства та аквакультури у морських 
водах (за виключенням водоростей), млн т (за даними ФАО) 

Аналізуючи данні за останні десять років (2010–2019 рр.), можемо відзначи-
ти, що загальні обсяги уловів у морських водах коливаються в незначних межах 
та змінюються у діапазоні від  95 до 115 млн т (рис. 1).  Зниження об’ємів вилову 
у 2019 р. (на 3% у порівнянні з 2018 р.), найімовірніше, було пов’язане з пандемі-
єю Covid-19, що спричинила перебої з промисловою діяльністю в країнах-лідерах 
(Вʼєтнам, Індонезія, Китай, Перу, Сполучені Штати Америки та ін.) [1–2]. 

Показники продукції рибальства у морських водах мають значні коливання: у 
2019 вилов склав 80,1 млн т, що на 3,4% більше вилову у 2010 р. (77,4 млн т). До 
районів промислу з поступальної тенденцією відносяться північно-західна і 
центральна частини Тихого океану, а також обидва райони Індійського океану. До 
країн з найвищим об’ємом вилову відносять Китай, Індонезію, Перу, Індію та ін. 
— вилов тут складав від 4 від 15% від загальної кількості продукції [2]. 
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Рис. 2. Показники продукції рибальства у морських водах (за виключен-
ням водоростей), млн т (за даними ФАО) 

 

Рис. 3. Показники продукції аквакультури у морських водах (за виклю-
ченням водоростей), млн т (за даними ФАО) 

Марикультура, або морська аквакультура, передбачає розведення водних ор-
ганізмів у морській воді протягом усього виробничого циклу або лише на етапі 
дорощування. Проаналізувавши вилов продукції аквакультури у морських водах, 
можемо відзначити, що він має тенденцію до постійного зростання (збільшення 
на 17,6%) та склав у 2010 р. 18,1 млн т, а у 2019 р. — 31,9 млн т [3]. 
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